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Beszámoló  
az alábbi 2 kötet restaurálásáról  

 
 
 

 Az RMK I. 1055 jelzetű Drégelypalánki János: Conciones in Catechesim …. 

(Kassa, 1667.) kötet restaurálása a fotódokumentáció elkészítésével kezdődött. A 
portalanítás és óvatos száraz tisztítás után a lapszámozás ellenőrzésével a kötetet 
ívekre bontottuk. A lappárokat mostuk és utánenyveztük. A javításokat kézi 
javítással végeztük japán papír, merített papír és glutofix használatával. A 
rovarrágott részeket és a nagyobb hiányokat papíröntéssel egészítettük ki és 
erősítettük meg, amihez papírpépet, krétát és tylose-keményítő elegyéből készített 
utánenyvező anyagot használtunk. Az előzékeket merített papírral pótoltuk. Az 
íveket 3 kender bordára fűztük fel az eredeti technika szerint. A kötést 
rekonstruáltuk: a megmaradt kötéspergameneket megtisztítottuk és újra kasíroztuk. 
Betáblázás után a gerincpergament pótoltuk és a táblákra visszakerültek az eredeti 
kötéspergamenek. A további tároláshoz vékony tokot készítettünk. 
Fotódokumentációt készítettünk a restaurálás utáni állapotról. 
A kötetet Mezeiné Victor Örzse restaurálta. 

 
A kötet restaurálás előtt és után 
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Az RMK II. 521 jelzetű Geleji Katona István: Praeconium Evangelicum … 

(Gyulafehérvár, 1638.) kötet restaurálása a fotódokumentáció elkészítésével 
kezdődött. A portalanítás és óvatos száraz tisztítás után a lapszámozás ellenőrzésével 
a kötetet ívekre bontottuk. A lappárokat mostuk és utánenyveztük. A javításokat kézi 
javítással végeztük japán papír, merített papír és glutofix használatával. A címlap, az 
előzékek és a rágott lapok kiegészítéseit és megerősítését papíröntéssel készítettük el, 
amihez papírpépet, krétát és tylose-keményítő elegyéből készített utánenyvező 

anyagot használtunk. A hiányzó előzék részeket merített papírral pótoltuk. Az íveket 
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5 kender bordára fűztük fel az eredeti technika szerint. Kornak megfelelő semleges 
oromszegőt készítettünk. A kötést rekonstruáltuk: a gerincre félbőrt húztunk fel és a 
hiányoknál bőr alápótlásokat készítettünk. A bőrt konzerváltuk. Fotódokumentációt 
készítettünk a restaurálás utáni állapotról. 
A kötetet Brenner Róza restaurálta. 

A kötet restaurálás előtt és után 
 
 
 
 
 
 
 
Budapest, 2023. szeptember 25. 
 

 
Gy. Molnár Kerstin 
ArchivArt Könyvrestaurátor Műhely Kft. 
szakmai vezető 

  

  


